

1 **Ata nº 04/2020** – Reunião ordinária de 25 de agosto de 2020 - Colegiado Produção
2 Vegetal. Aos vinte e cinco dias de agosto de dois mil e vinte, às quatorze horas e quinze
3 minutos, realizou-se de forma remota, não presencial (diante da Pandemia COVID-19),
4 reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal, sob a
5 presidência do coordenador professor Ricardo Trezzi Casa, de acordo com convocação
6 expedida em vinte de agosto de dois mil e vinte. Participaram da reunião os professores,
7 membros do colegiado, **Adelar Mantovani, Aike Anneliese Kretzschmar, Altamir**
8 **Frederico Guidolin, Cileide M. Medeiros Coelho de Souza, Clovis Arruda de Souza,**
9 **Cristiano André Steffens, Fábio Nascimento da Silva, Jefferson Luis Meirelles**
10 **Coimbra, Leo Rufato, Mari Inês Carissimi Boff, Ricardo Trezzi Casa, Roseli Lopes**
11 **da Costa Bortoluzzi, além dos representantes discentes Bruno Tabarelli Scheidt e**
12 **Juliana Amaral Vignali Alves e o Técnico Universitário Gustavo Gabriel Theiss.** O
13 presidente do colegiado, professor Ricardo abriu os trabalhos agradecendo a todos pela
14 presença. **1. EXPEDIENTE. Retirado de pauta os itens 2.4.2 (Processo 77/2020) e**
15 **2.4.4 (Processo 79/2020). 4.2. ORDEM DO DIA. 2.1. APROVAÇÃO DA ATA DA**
16 **REUNIÃO ANTERIOR.** Sugestões de ortografia. Aprovada por unanimidade. **2.2.**
17 **HOMOLOGAÇÕES DE TESES, DISSERTAÇÕES E QUALIFICAÇÕES.** 2.2.1. Processo
18 47/2020 -SGPE 20283/2020. Assunto: Homologação de Tese de Doutorado Interessada:
19 Ana Maria Alves de Souza Ribeiro. Relator: Prof. Clovis Arruda de Souza. Diligenciado para
20 ajuste de normas; 2.2.2. Processo 48/2020 – SGPE 20287/2020. Assunto: Homologação
21 de Dissertação de Mestrado. Interessada: Paula da Silva Folquini. Relator: Prof. Leo Rufato.
22 Aprovado; 2.2.3. Processo 49/2020 - SGPE 20291/2020 Assunto: Homologação de
23 Dissertação de Mestrado. Interessada: Juliana Martins de Lima. Relatora: Prof^a Mari Inês
24 Carissimi Boff. Aprovado; 2.2.4. Processo 65/2020. Assunto: Homologação de Tese de
25 Doutorado. Interessado: Everlan Fagundes. Relator: Fabio Nascimento da Silva. Aprovado;
26 2.2.5. Processo 83/2020 Assunto: Homologação da Ata de Qualificação de Doutorado em
27 Produção Vegetal. Interessada: Erlani de Oliveira Alves. Relator: Prof. Ricardo Trezzi Casa.
28 Aprovado. **2.3. SOLICITAÇÕES DOCENTES.** 2.3.1. Processo 56/2020. Assunto:
29 Solicitação de disciplina em Tópicos Especiais em Produção Vegetal. Interessado: Clovis
30 Arruda de Souza. Relator: Prof. Fabio Nascimento da Silva. Aprovado. **2.4.**
31 **SOLICITAÇÕES DISCENTES.** 2.4.1. Processo 75/2020. Assunto: Pedido de prorrogação
32 de prazo defesa de tese. Interessada: Murielli Sabrina Gemeli. Relator: Prof. Cristiano
33 André Steffens. Diligenciado para maiores informações sobre estado atual da tese e
34 argumentos do orientador; 2.4.3. Processo 78/2020 Assunto: Solicitação de trancamento
35 de matrícula. Interessado: João Matias Cordeiro. Relator: Prof. Altamir Guidolin. Aprovado;
36 2.4.5. Processo 81/2020. Assunto: Solicitação de matrícula fora do prazo. Interessada:
37 Cristiane Aparecida Rotta. Relator: Prof. Clovis Arruda de Souza. Aprovado. 2.4.6. Processo
38 82/2020. Assunto: Solicitação de matrícula fora do prazo. Interessada: Jaqueline Dourado.
39 Relator: Prof. Ricardo Trezzi Casa. Aprovado. **2.5. APRECIÇÃO DE PROJETOS DE**
40 **PESQUISA DOUTORADO.** 2.5.1. Processo 80/2020. Tema: Preparados homeopáticos no
41 manejo de *Cerotelium fici* em figueira (*Ficus carica* L.): influência nas respostas
42 bioquímicas e fisiológicas da planta. Interessado: Amanda do Padro Mattos. Relator:
43 Prof. Luis Sangoi. Aprovado. **2.6. SITUAÇÃO DE BOLSISTAS CAPES/PNPD.** Prof.
44 Ricardo comunica que devido a impossibilidade de substituição e inserção de novos
45 bolsistas na Plataforma PNPD o PPGPV perdeu uma cota de bolsa que estava sendo
46 usufruída pelo Dr. Juliano Pereira Gomes que atualmente é professor do CAV/UDESC, o
47 que o impede de receber a bolsa PNPD/CAPES devido ao vínculo empregatício. Das duas
48 outras bolsas do PPGPV, uma delas, usufruída pela Dra. Natalia Carolina Moraes Ehrhardt
49 da linha Fisiologia e Manejo de Plantase a outra do Dr. Alberto Ramos Luz da linha
50 Fruticultura e Horticultura, deveria ter sido substituída em março de 2020 após lançamento
51 do Edital 002/2020/CAV. Houve o processo de seleção pela linha de pesquisa "Biologia e
52 tecnologia Pós-Colheita", que aprovou a Dra. Cristina Soethe. No entanto, depois de muitas
53 tentativas, consulta à PROPPG e CAPES, até a presente data o sistema da Plataforma PNPD
54 não permite a inserção de novos nomes. Em comunicado da PROPPG de 11/08/2020, com
55 base em informações repassadas da CAPES, os processos para substituição de bolsistas
56 permanecem fechados. No decorrer deste período, o prof. Ricardo comunicou esta situação

57 aos professores Cristiano André Steffens e Cileide Maria Medeiros Coelho, orientadores
58 respectivamente da Dra. Cristina e Dra. Natália, mantendo a bolsa com a Dra. Natália com
59 o objetivo de não perder mais uma cota de bolsa. Diante do exposto, o prof. Ricardo resolve
60 comunicar o colegiado sobre a atual situação na possibilidade de obter alguma indicação,
61 uma vez que levanta a possibilidade de que a Dra. Natália possa trabalhar na linha de
62 Biologia e Pós-Colheita, mas teme que isto não seja legal juridicamente uma vez que houve
63 o processo de seleção com Edital de Seleção. Prof. Cristiano ressalva que houve a decisão
64 e homologação do nome da Dra. Cristina com base legal no Edital e que eticamente não
65 seria conveniente a sua substituição. Prof. Clóvis menciona que é delicado e um risco o
66 candidato trocar de para outra linha sabendo da decisão tomada com base no Edital. Prof.
67 Adelar menciona que há indicativo que a CAPES não está abrindo possibilidade de
68 substituição de bolsistas em virtude da CAPES estar revendo esta modalidade de bolsa.
69 Prof. Ricardo sugere que irá consultar o jurídico para verificar a legalidade da possibilidade
70 da troca de linha pelo bolsista e que de momento a bolsa continua com a Dra. Natália.
71 Informa também que consultou a profa. Cileide para manter sua orientação com destinação
72 de atividades de pesquisa e ensino. **3. ASSUNTOS GERAIS E COMUNICAÇÕES**
73 **PESSOAIS.** Prof. Ricardo comunica que tem a intenção de criar um Comitê de Inovação
74 de definir atribuições futuras ao PPGPV. Prof. Cristiano relata situação de sua orientada
75 que durante defesa foi questionada pela banca porque a aluna não tinha cursado disciplina
76 relacionada a área de estatística. Disse que ficou surpreso com o fato e que julga
77 inadmissível uma defesa de um trabalho onde o acadêmico o conhecimento adequado de
78 estatística. Questiona a autonomia dos alunos em poderem realizar a matrícula sem ciência
79 do orientador, o que é possível com matrícula digital via SIGA. Menciona que o colegiado
80 deve repensar a necessidade de disciplinas obrigatórios e possibilidade do retorno do plano
81 de ensino assinado pelo orientador. Prof. Jefferson relata que já tinha comentado em
82 reuniões anteriores o fato, informando que até alguns de seus orientados não realizavam
83 a disciplina de estatística. Comenta que não compreende como uma pessoa que não
84 consegue fazer o mínimo consegue fazer um artigo científico. Que isto é parte do método
85 científico. O que gera projetos e artigos inadequados. Prof. Adelar ressalva que isto é
86 reflexo da exclusão de algumas disciplinas no passado consideradas como obrigatórias.
87 Prof. Ricardo menciona que na mesma linha de pensamento há alunos que estão
88 finalizando o mestrado ou doutorado com o mínimo conhecimento de áreas específicas em
89 produção vegetal. Prof. Leo comenta que o colegiado deve pensar no retorno do plano de
90 disciplinas a ser cursada pelo aluno aprovado pelo orientador ou requerimento de matrícula
91 aprovado pelo orientador. Prof. Ricardo informa que irá consultar a secretaria acadêmica
92 para verificar possibilidade do aluno realizar matrículas somente com a ciência do
93 orientador. Também menciona que em breve será aprovado o novo Regimento Geral da
94 Pós-Graduação *strictu sensu*, sendo que os Programas deverão se ajustar aos tempos de
95 defesa e número de créditos a serem cursados, o que reflete no oferecimento de disciplinas
96 e reajustes de Resoluções do PPGPV. Prof. Ricardo Trezzi Casa Coordenador do PPGPV
97 Lages, 25 de agosto de 2020.

98 Ricardo Trezzi Casa _____,
99 Adelar Mantovani _____,
100 Aike Anneliese Kretzschmar _____,
101 Altamir Frederico Guidolin _____,
102 Cileide M. Medeiros Coelho de Souza _____,
103 Clovis Arruda de Souza _____,
104 Cristiano André Steffens _____,
105 Fábio Nascimento da Silva _____,

-
- 106 Leo Rufato _____ /
- 107 Mari Inês Carissimi Boff _____ /
- 108 Roseli Lopes da Costa Botoluzzi _____ /
- 109 Gustavo Gabriel Theiss _____ /
- 110 Bruno Tabarelli Scheidt _____ /
- 111 Juliana A. Vignali Alves _____ /